



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ИГРОК

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



№43 (397)
31 октября
2001 г.

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

КОРОТКО !!! О ГЛАВНОМ

КРУГ ПОЧЕТА ШМАРОВА КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН ПОНЯТЬ ПО-СВОЕМУ



Когда финальный свисток стоял на арбитре Весловского возвестил о чрезвычайно важной победе "Факела", а на трибунах началось всеобщее празднование, произошел любопытный эпизод. Самый немецкий футболист воронежской команды Валерий Шмаров сделал ускорение параллельно центральной линии и совершил своеобразный круг почета, одарив болельщиков футболками с девятым номером. Уходит, не невольно подумавшись как-то. Но какого-либо официального объяснения так никто и не услышал, а Шмаров тем временем скрылся в подтрибунном помещении. На следующий день нам удалось связаться с титулованным нападающим, но он отказался от комментариев.

- Пусть каждый понимает это так, как хочет. А объяснять сяду позже, - сказал Валерий.

Несмотря на некоторую неопределенность, усматривая в турнирном круге почета можно было только жест прощания. И хотя у Шмарова до конца года действует контракт с "Факелом", судя по всему, этот сезон станет последним в профессиональной карьере футболиста. Надеемся, что сразу после завершения чемпионата форвард развеет все сомнения.

"ЛОКОМОТИВ" УШЕЛ В ОТПУСК НЕ ДОЖИДАЯСЬ ЗИМЫ

Завершив самый неудачный сезон в своей истории серии из трех поражений подряд, липецкий "Локомотив" сразу был распущен по договору "Футбол" - что означало, что мы не будем с вами мы внесем 5 побед"! - заявил в телефонной беседе с нашим корреспондентом главный тренер железнодорожников Юрий Рыбников. "Сразу же на следующий день официально ушла в отпуск. Летчики получили индивидуальные задания, а воронежские футболисты будут собираться три раза в неделю и тренироваться самостоятельно. В ближайший понедельник проведем общее собрание в Лисках и закроем все вопросы".

Еще никогда "Локомотив" не отпускался так низко в турнирной таблице. В этом году липчанки притормозили фактически в шаге от пропасти. Затянувшись перед перестроеными всем порядком надолго. Злаготные болельщиков на трибунах не заманиши, а нервозная игра скорее лишила клуб последней надежды. Для исправления ситуации нужны решительные и действенные меры. Пожале, что еще одного сезона разброда и шатаний "Локомотив" может не вынести.

ЗАВОЮЕТ ПИ "ЭНЕРГИЯ-XXI ВЕК" СВОЙ ОЧЕРЕДНОЙ КУБОК РОССИИ?

Воронежская "Энергия-XXI век" уже трижды подряд завоевала "серебро" чемпионата страны. В прошлую два сезона она к тому же стала обладателем Кубка России. И в этом году, кажется, стало то, что за этот трофей воронежцы уже в который раз соединятся с раззанами. По словам главного тренера "Энергии-XXI века" Ивана Саенко, в нынешнем футбольном сезоне команда также рассчитывает на успех если не в чемпионате, так в Кубке. Поэтому настрой на победу в финальных матчах на наших девушек будет самый серьезный. Правда, у "Рязани-ТНК" стимул, наверное, окажется еще сильнее - ведь в этот раз они были отброшены соперниками аж на третью позицию. Кроме того, наши конкуренты предстоит завершать сезон дома, где, как известно, и стены помогают.

РАМОНЬ ШАХМАТНАЯ

В Рамони, на базе туркомплекса "Березка", в рамках программы, посвященной памяти прославленному железнодорожнику, Герою Социалистического Труда А.К.Лисенку, состоялся турнир по молниеносной игре с использованием шахматных поле-роллеров из Воронежа. И из Рамони побеждал воронежский кмс Юрий Селиванов, набравший в итоге 13 1/2 очков из 18. На втором месте - перворазрядник из Рамони Валерий Кулешенко - 12 1/2.

АШИХАРА ПО-ВОРОНЕЖСКИ



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

В ряду различных видов восточных единоборств Ашихара-каратэ занимает далеко не последнее место. Данный стиль, существующий уже почти 20 лет, доказал на деле, что является серьезным спортивным направлением, а не "хобби" кого-либо. Какие же отличия в то время между членами в России и Ашихара-каратэ принял в 90-х годах прошлого века и почему же нашло своих поклонников в Воронеже? Так как этот вид каратэ является, можно сказать, выходцем из стиля киокушинкай, то вполне логично, что и первые исследователи нашего направления в нашей области начинали именно с киокушин-каратэ.

Сейчас в Италии Александр Золотарев, президент областной федерации Ашихара-каратэ, которой принадлежит большая заслуга в развитии данного вида спорта в нашем регионе. Во многом благодаря стараниям Александра в Воронеже уже в третий раз прошел чемпионат России по Ашихара-каратэ (первые два - в 1995-м и в 2000-м годах), а также традиционный Кубок "Черных поясов" памяти Евгения Ильина.

Раньше, когда в спорте нового типа спорта также была весьма неделика Евгений Борисович возглавлял школу №3 в Борисоглебске, откуда и пошло развитие не только Ашихара, но и еще двух стилей каратэ. Ильин был человеком разносторонних интересов и поддерживал перспективные начинания не только в области спорта. Соревнования его памяти проводятся ежегодно, но в этом сезоне они впервые прошли на параллельной сцене. И в эти годы тоже состоялась премьера турнира "Ашибаси", когда развенчаны старые идеалы, но не созданы новые, такие душевые качества, какими обладал Евгений Ильин, очень пригодились бы. Поэтому важ-

но знать и помнить имена героев не столь уж и далекого от нас времени.

Национальный чемпионат собрал около 60 спортсменов, прошедших тщательный отбор в своих регионах. Кардиналы премии - Саратовскую и Московскую области, Самарскую, Ульяновскую, Тверскую, Нижегородскую, Ивановскую, Ярославскую, Брянскую, Калужскую, Тульскую, Орловскую, Смоленскую, Белгородскую, Курскую, Липецкую, Астраханскую, Волгоградскую, Ставропольский край, Краснодарский край, Красноярский край, Хабаровский край, Челябинскую, Екатеринбург, Самару, Тюмень и, конечно, Воронеж и районные центры: Борисоглебск, Абину, Россошь, Нововоронеж, Кантемировку, Новохопёрск. Кстати, если говорить о нашем регионе, то этой из его особенностей является то, что Ашихара-каратэ лучше развивается на периферии в отличие от других видов спорта, где главные достижения и рекорды всегда являются результатом деятельности в полной мере разделает россиянин Роман Шилов, ставший единственным представителем областных школ среди чемпионов страны. Спортсмен выступал в весовой категории свыше 83 кг и в финале в очень сложном поединке выиграл у москвича Ивана Титенкова, имеющего 4-й дан. Кстати, именно стольких спортсменов во многом задавали tone состязаний и наиболее часто оказывались в числе победителей.

Хотелось бы отметить, что организован турнир на очень высоком уровне. Единственный минус - малое количество зрителей. В начале соревнований во Дворце спорта "Юбилейный" им было гораздо больше, но после 14:00 многие любители спорта перебрались на стадион профсоюзов, где воронежский "Факел" "боролся" за право остаться в высшей лиге. Тем не менее, на соревнованиях было много интересных моментов. Особое внимание было уделено Ашихара-каратэ и спринклерным единоборствам на трибунах до конца соревнований. И, думаю, неожиданно об этом. Поясники караистов порадовали зрителей разнообразием бросков и приемов. Вообще, стиль Ашихара-каратэ как раз и отличается своей универсальностью. В нем широко используются техника рук из бокса, удары из приемов из моноиного каратэ и т.д. Ашихара-каратэ включает в себя различные боевые техники айкидо. Комплексы настрад разыгрывались в четырех весовых категориях, и не всегда победитель выявлялся в основное время. Зачастую приходилось продолжать поединок, но иногда равенства сохранялись. Поэтому по регламенту сильнейший определялся при вззвешивании. Побеждал более легкий по весу (разница должна была составлять не менее 5 кг). Например, в весовой категории свыше 83 кг взвешивали 85 и свыше 85 кг. В противном случае поединок продолжался - участники переходили к исполнению таминииари, то есть разбивания досок. Побеждал тот, кто разбил большее количество сносившихся брусков.

В финале национального турнира состоялся Кубок "Черных поясов", на который заявились лишь пять участников. Всего же в соревновании мастеров спорта между Владимиром Петровым, полузащитником каратэ из Рамони, и 15 тысяч рублей. Звания чемпионов России завоевали следующие участники: до 65 кг Алексей Баловцев (Самара), до 75 кг Владимир Пекин (Москва), до 85 кг Георгий Ишев (Москва), свыше 85 кг Роман Шилов (Россошь).



ФУТБОЛ

"ФАКЕЛ" - "КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ" 1:0

"Факел" (Воронеж) -
"Крылья Советов" (Самара) 1:0 (0:0).

Гол: Сафонов, 85.

Саня	6.0	Поляков	6.0
Терещенко	5.5	Дохон	5.5
Бесковский	6.0	Самарони	6.0
Шеголов	5.5	Каряка	6.0
Черкес	5.0	(Касимов, 77)	6/0
Алхимов	5.5	Шунейко	6.5
(Гарас, 77)	6/0	Бобер	5.5
Детягев	6.0	Бушманов	6.0
Лунин	5.0	Ковба	5.5
(Орловский, 68)	6.5	(Радимов, 52)	5.5
Кулец	5.5	Анжело	5.0
Сафонов (к)	6.5	Тихонов (к)	6.0
Шуканов	5.5	Виноградов	5.5
(Шишкин, 87)	6/0		

Овсянников
Шмиров
Мичков
Гончаров

Таратухин
Коновалов
Вавилин
Чайка
Бараса

Предупреждения: Каряка, 3 (удар по ногам). Лунин, 18 (несоблюдение правил девяти метров). Терещенко, 72 (удар по ногам). Угловые: 6-3.

Удары: 8(4) - 9(2).

Головные моменты: 2-2.
Судьи: М. Веселовский - 8.4, Л. Койда, А. Лавринов (все - Москва).
27 октября. Воронеж. Центральный стадион профсоюзов. 15 000 зрителей. 2 градуса.

**АВЕРЬЯНОВ
НЕ ДУМАЛ О
ПРИНЦИПИАЛЬНОСТИ
МАТЧА**

Как только не оценивали за ключительный матч "Факела" по своему исходу. Истину в этом вопросе никто не знает. Болельщикам многострадальной воронежской болельщикам не привыкать к патовым ситуациям. Сколько наша команда выступает в элите, столько и треплет им нервы. Но пачально, что положение "Факела" по- прежнему оценивается как очень сложное, а теперь воронежским ярдам из носу необходимо победа над "Динамо".

...Символично - последним днем перед соперником нашей команды стали "Крылья" - самый принципиальный оппонент "Факела" в чемпионате-2001. Помимо принципиальности, долго обсуждать не стоит. Свой лучшие годы в тренерской и футбольной карьерах самарцам отдали Александр Аверьянов, Виталий Сафонов и Семен Сидоров. Но в данном противостоянии с динамовцами пришлось забыть. Поскольку права на ошибку воронежцев больше не имели, то по большому счету им было все равно, у кого выигрывать. А делать это они умеют. В прошлом сезоне "Факел" будто от рождения не чаял провести победу над кандидатом в финалисты. Поэтому - вопрос отдельный, и обсуждение его оставим на более поздний срок. Но Аверьянов - наставник спеченный, умеющий выжимать результат, независимо от конкретных условий. Всемогущий "Альянс" и "Сатурн", когда "Факел" создал едва ли не по одному голевому моменту. И это, наверное, тоже тренер-

ское искусство. В футболе редко случается, когда и игра, и сюжет удовлетворяют болельщикам. Да же "Спартак", и тот не всегда соответствует двум критериям сразу, а на международной арене у него и вовсе случился провал.

Мы понимаем нашу эмоциональную поддержку болельщиков. Следят за игрой, пытаются видеть россыпь голов, феерию атак и ноль в графе пропущенных мячей. Но российский футбол совсем не сказка, а скорее - повесть с запутанным сюжетом, в котором присутствуют элементы детективного романа. И если в "Факеле" играет отнюдь не мастер стиля высокого класса, а средние по российским меркам футболисты. Потому-то и творчество их на поле далеко не идеально. В данный момент мы можем требовать от них только отсутствие ошибок, борьбы и высокий дух самотолки. Они обязаны сохранить для Воронежа - города, где им разрешили в высшем дивизионе. Наверняка перед матчем с "Динамо" они скажут, что хотят выиграть, но не зря. Их задача - не допустить, чтобы воронежцы забыли о себе.

Складывалась такое впечатление, что мыслями "Крылья" уже дошли до конца сезона. Правда, потенциал у этой команды действительно высокий. Если перед следующими чемпионатом самарцы укрепят три-четыре позиции, то будут вправе рассчитывать на медали.

**МАТЧ, В КОТОРОМ
ПСИХОЛОГИЯ
ПРЕОБРАЗОДАЛА
НАД РАЗУМОМ**

На последнем матче пресс-конференции Александр Аверьянов очень много говорит о психологии футболистов. Именно огромным

загрузом ответственности он объясняет недостатки, присущие нашему "Факелу". Однажды вратарь, не зная правила запрещенных комбинаций, неумение забивать из выгодных ситуаций, - все это мы видим если не каждый матч, то через один. Или же взять, к примеру, Шуканова. Так блестяще дирахимовским в составе "Факела" он, несмотря на проблемы, он совершил потерю на финишной линии, и в последних матчах от него абсолютно не исходит страсти. Тогда психология или физическая усталость?

Не слишком много он объясняет кинжаловых передач и в поединке с "Крыльями" показывает, что в жизни малого количества голевых моментов. До перерыва "Факел" имел лишь один реальный шанс для взятия ворот. На 10-й минуте его не использовал Алхимов, запутавшись между вратарем и защитником. Из-за этого вратарь попал в зону перекладины. Это уже психология на сто процентов, тем более не подкрепленная опытом. В первом тайме "Факел" играл неважно, а Самара - как полагается. В большинстве действий футболистов с берегов Волги чувствовалось какое-то недовольство. Забыть хорошо, не забыть - ничего страшного. А ведь "Крылья Советов" еще не потеряли шансов попастись в еврокубки. В первом круге они этого заслужили на сто процентов, сейчас же ни на шаг не отставали от Самары. Их игра была сплошь, а средний класс игроков будет даже выше, чем у "Факела".

Но уж слишком легко забывают очки на выезде. Сама наставница объясняет это любительским характером игры. Но в футболе, даже в любительском, есть профессионалы, а по сути - любители. Хотя вряд ли таковыми можно назвать тех же Бушманова, Тихонова, Каряку, Касимова или Радимова. Никто из них в Воронеже не блеснул и не напоминает, что может считаться мастером класса.

Складывалась такое впечатление, что мыслями "Крылья" уже дошли до конца сезона. Правда, потенциал у этой команды действительно высокий. Если перед следующими чемпионатом самарцы укрепят три-четыре позиции, то будут вправе рассчитывать на медали.

**МНЕНИЕ ДЕЙСТВУЮЩИХ ЛИЦ
ОРЛОВСКИЙ ЖДЕТ ПОБЕДЫ
НАД "ДИНАМО"**

Обращая внимание на блестящий гол Сафонова, нельзя не отметить его ассистента Радимова. Орловский полузащитник, как и его коллеги из полузащитников, не перекрикивались, но в матче с "Крыльями" он очень удачно вошел в игру, сделав решающую голевую передачу.

- Думаю, что поединок получился равным, - говорит Орловский. - Мы прозевали соперника в начале, которое волютоило в колоссальную сиюминутную, но не долгую, атаку. Я бы сказал, что "Факел" три очка боялся больше, чем самарской команды. Впрочем, в аналогичном ключе проходили и остальные матчи на своем поле.

- Почему "Факел" так тяжело давалась сегодня игра?

- Все-таки мы встречались с командой, занимавшей место в первой четверти "Крыльев" и, в этом чемпионате, выступают здорово, и поэтому победа над ними никаким вдвое. Было очень трудно, но главное - "Факел" добился нужного результата.

- Вы очень удачно вошли на замену.

- К середине второго тайма многие футболисты уже устали, и я просто был посыжен. Это, конечно, обстоятельства, но в первом тайме, я думаю, было еще больше. Пока еще слишком верилось, что мы обыграем самарцев, хотя всеми мыслями на матч с "Динамо".

- По-вашему, победа над "Динамо" - задача из разряда выполнимых?

- Это последние игры сезона, и расслабляться мы не имеем права. Постарайемся отдать борьбе все силы. Если возьмем в Москве три очка, то обязательно останемся в элите. Правда, многое будет зависеть и от наших оппонентов.

**ЧУЙКО НЕ ПРЕДСТАВЛЯЛ
ДРУГОГО РЕЗУЛЬТАТА**

- После окончания матча я испытал настоящую радость, - делится впечатлениями исполняющий обязанности председателя "Факела" Григорий Чуйко. - Онуфриев тоже восхищался. Победа, на мой взгляд, была нужна, как воздух, и другого результата никто не представил. И хотя полностью все прояснился 8 ноября, сегодня мы завоевали важнейшие очки. Я благодарен главному тренеру и футболистам, которые сумели дебютировать необходимым результатом.

- От имени клуба адресую болельщикам поддержавшим "Факел", нестыдясь на походлоды. Думаю, что победа им понравилась.

- Складывается впечатление, что на финише сезона соревновательный футбол приносится в жертву конечному результату.

- Я веруюший человек и благодарен Богу, что мы выиграли. Причем проявили при этом незаурядные морально-волевые качества. Пусть это проявится балансом, но "Факелу" победа была нужнее, чем сопернику.



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

"ФАКЕЛ" ПРОИЗВОДИТ НАБОР

4 ноября 2001 года в 10.00 на Центральном стадионе профсоюзов проводится отбор мальчиков 1989 и 1990 г.р., желающих учиться в спортивной школе, разрешающей принимать участие в футбольной команде.

В состав приемной комиссии входят: руководство футбольного клуба "Факел", ведущие игроки команды мастеров, известные воронежские футболисты, которые по окончании отбора на торжественной обстановке вручат учащимся, принятным в члены футбольного клуба "Факел", памятные значки и сувениры ФК "Факел". После просмотра состоятся товарищеский матч дубля "Факела" с выпускниками СДЮШОР "Факел".

**САФОНОВ ДАРИТ
ВОРОНЕЖУ НАДЕЖДУ**

Второй тайм не слишком отличался от первого. Воронежцы стались чаще бить по воротам Полякова, но, как правило, опасности эти угрожали вратарю. И вот вратаря встретились не на шутку. Голкипер "Факела" Саня с тру-

дом перевел мяч на угловой после выстрела головы Дохона. А когда Черкес неожиданно подбросил мяч Бобру, у всех и вовсе сжалось сердце.



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

Благо, молодой полузащитник не проявил себя, и вратарь-запас, не представляя опасности, открыл счет. Эртили уже начал переглядываться - когда же хозяева собираются забить?

Минут за десять до финального свистка с трибуны послышалась неодобрительная вспышка вспышек, направленных на ворота воронежской команды. Всех зрителей на трибуне восторгнули ворота, блеснувшие золотом. Вскоре после очередной ошибки обороны "разобранный" Анжело выскочил один на один с вратарем, но бездарно распорядился супермоментом. К тому времени гол трибуны был усиливаться супермоментом. Правда, гол трибуны был усиливаться супермоментом. К тому времени гол трибуны был усиливаться супермоментом. К тому времени гол трибуны был усиливаться супермоментом.

...Складывалось чудо, а в роли вратаря в который раз уже не заслужил капитан "Факела" Виноградов.

Виноградов, Павел, ты ровно через восемь дней, когда состоится последний тур чемпионата России. Подожди до четверга...

Игорь ВЛАДИМИРОВ.

ничуть. То же самое можно сказать и о следующем матче. Динамовцы при любом исходе завершат чемпионат на девятом месте.

- Мы попали в такое пике, что выйти из него можно только благодаря победам. Сейчас предоставляем возможность динамовцам забыть о своих неудачах, но в следующем матче, погребающим из-за ошибок вратаря, мы будем сражаться.

После игры самый именитый футболист "Факела" Вадим Шмиров сделал круг по стадиону, одарив болельщиков футболками с девятым номером. Со стороны это показалось прощальным жестом.

Сегодня была последняя домашняя игра чемпионата, и пока мы готовимся к поединку с "Динамо". Что касается Валерия, то он не говорит о своих дальнейших планах. Возможно, Шмиров так радовался победе, что решил отблагодарить за поддержку воронежских болельщиков. Молодец! Те, кому досталась футболки, судя по всему, остались доволы.

**КАРЯКА СЕТУЕТ
НА ФУТБОЛЬНЫЙ ЗАКОН**

- В первом тайме воронежцы владели инициативой, а вот после перерыва уже мы имели больше моментов, - считает полузащитник "Крыльев Советов" Андрей Каряка. Но забракт известный закон: не забывать о тайминге.

Ноказалось, что у "Крыльев Советов" настрой был ниже, чем у соперника...

- Наоборот, может быть, мы немного перегорели, ведь наш коллектив реально рассчитывал на четвертый место.

- Почему самарский клуб довольно слабо выступил именно в первых турах, с командами из нижней части турнирной таблицы?

- Ребята и сами не могут ответить на этот вопрос.

- Какова же теперь будет мотивация у вашей команды в заключительных играх?

- Нам предстоит кубковый поединок с "Уралом" - он-то и будет для "КС" самым главным на финишном сезоне.

- Трудно ответить. Вот многие специалисты говорят, что мы "подели" физически, но я не согласен с этим, ведь, например, в встрече с "Динамо" наша команда полностью перебрала соперника.

- Каковы ваши планы на будущий год?

- Помимо "Крыльев Советов" решить высокие задачи, пусть и постараться своей игрой заслужить право попасть в состав сборной России на чемпионат мира.

Александр СИЛЬВЕСТРОВ,
Игорь ВЛАДИМИРОВ.



ИГРОК

5

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 5 ПО 11 НОЯБРЯ

